
SÍNTESE DA ATA DA 25ª (VIGÉSIMA QUINTA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos cinco (5) dias do mês de abril de dois mil e vinte e um (2021), às

9h30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de

Anápolis  em  Sessão  Ordinária  Híbrida,  com  alguns  vereadores

presentes  de  forma  física  e  outros,  remota,  por  meio  de  uso  de

aplicativo de videoconferência, sob a presidência do vereador Leandro

Ribeiro,  secretariado  por  Andreia  Rezende,  Domingos  Paula  de

Souza,  Cleide  Hilário,  João  da  Luz  e  José  Fernandes.  À  hora

determinada,  o presidente  solicitou que se fizesse a  chamada dos

presentes.  Constatado  o  quórum,  declarou  aberta  a  Sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a leitura da

Síntese da Ata da Sessão anterior.  A ata completa  foi  colocada à

disposição  dos  vereadores  e  vereadoras  presentes e  aprovada.

Foram lidos Projetos encaminhados às Comissões: 1- Projeto de Lei

Ordinária 092/2021, de autoria do vereador Reamilton Espíndola. Cria

o Programa Censo de Inclusão de Autistas e dá outras providências.

2-  Projeto  de  Lei  Ordinária 093/2021,  de  autoria  do  vereador

Domingos Paula de Souza. Autoriza o Poder Executivo Municipal a

transferir para o Estado de Goiás o controle do trecho rodoviário que



especifica  e  dá  outras  providências.  3-  Projeto  de  Lei  Ordinária

094/2021,  de  autoria  do  vereador  Professor  Marcos.  Dispõe sobre

título  de  utilidade  pública  municipal  à  Associação  Pestalozzi  de

Anápolis.  4-  Projeto  de  Lei  Ordinária 095/2021,  de  autoria  da

vereadora  Seliane  da  SOS.  Proíbe  a  utilização  de  animais  para

desenvolvimento, experimentos e testes de produtos cosméticos e de

produtos de higiene pessoal,  bem como de seus componentes,  no

Município  de  Anápolis  e  dá  outras  providências.  5-  Projeto  de  Lei

Ordinária 096/2021,  de  autoria  do  vereador  Professor  Marcos.

Acrescenta  dispositivo  à  Lei  de  criação  do  Sistema  Municipal  de

Ensino em Anápolis, instituída pela Lei nº 2.822 de 28 de dezembro

de 2001 para assegurar à aluna gestante e lactante o acesso aos

conteúdos e avaliações de forma telepresencial.  - Usaram a palavra:

Wederson Lopes, Professor Marcos, Reamilton Espíndola e Seliane

da SOS. - GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra: João da Luz,

Jean Carlos, Delcimar Fortunato, Domingos Paula de Souza e Jakson

Charles. -  ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e

constatado  o  quórum suficiente.  Houve votação  de  Projetos:  -  EM

PRIMEIRA  E  ÚNICA  VOTAÇÃO:  1-Projeto  de  Decreto  Legislativo

064/2021,  de  autoria  da  vereadora  Doutora  Trícia  Barreto.  Dispõe



sobre a concessão de Título de Cidadão Anapolino ao senhor Paulo

Roberto Cursino dos Santos e dá outras providências. Aprovado por

dezoito  votos  favoráveis  e  unanimidade  dos  presentes.  -  EM

SEGUNDA  VOTAÇÃO:  1-Projeto  de  Lei  Ordinária  083/2021,  de

autoria do Prefeito. Altera e acrescenta dispositivos na Lei nº 3.235,

de 30 de maio de 2007,  que dispõe sobre a  criação do Conselho

Municipal  de  Acompanhamento  e  Controle  Social  do  Fundo  de

Manutenção  e  Desenvolvimento  da  Educação  Básica  e  de

Valorização dos Profissionais da Educação – Conselho do FUNDEB.

Aprovado por unanimidade dos presentes. 2- Projeto de Lei Ordinária

061/2021, de autoria dos vereadores Jean Carlos e José Fernandes.

Concede Título de Utilidade Pública à Associação de Pais e Mestres

da  Escola  Paroquial  Santo  Antônio  –  ASOMPSA.  Aprovado  por

unanimidade dos presentes. - EM PRIMEIRA VOTAÇÃO:  1- Projeto

de  Lei  Ordinária  055/2021,  de  autoria  da  vereadora  Thaís  Souza.

Reconhece  os  estabelecimentos  de  prestação  de  Serviços

agropecuários  e veterinários  e  de cuidados com animais,  incluídos

clínicas  veterinárias  e  petshops  “banho  e  tosa”  como  atividade

essencial em período de calamidade pública e pandemia no Município

de Anápolis. Projeto retirado de pauta a pedido da autora. 2- Projeto



de Lei Ordinária 065/2021, de autoria do vereador Professor Marcos.

Institui o prêmio "Professor de Práticas Inovadoras" aos professores

da rede municipal de ensino de Anápolis, e dá outras providências.

Aprovado por unanimidade dos presentes. 3- Projeto de Lei Ordinária

069/2021, de autoria do vereador Domingos Paula de Souza. Proíbe

no âmbito do Município de Anápolis a utilização de água tratada para

varrição  hidráulica  de  passeios,  calçadas,  sarjetas  e  lavagem

indiscriminada de veículos. Aprovado por unanimidade dos presentes.

Foi apresentada e votada emenda ao projeto original. Houve votação

de  Moção  de  Pesar,  Moções  de  Aplausos,  Indicação  e  de

Requerimentos. - COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra: Jean Carlos

e Professor Marcos. Sem nada mais a se tratar, o senhor declarou

encerrada a Sessão e convocou outra para o dia onze (11) de maio,

em horário regimental.



ATA  DA  VIGÉSIMA  QUINTA  (25ª)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA

MUNICIPAL  DE  ANÁPOLIS  –  SESSÃO  HÍBRIDA  (REMOTA  E

PRESENCIAL).  Aos dez (10) dias do mês de maio de dois mil e vinte e um

(2021),  às nove horas e trinta  e  nove minutos  (9h39),  reuniu-se a Câmara

Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária Remota, por meio de aplicativo de

vídeoconferência,  sob a  Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro  da  Silva,

secretariado por Andreia Rezende, Domingos Paula de Souza, Cleide Hilário,

João da Luz e José Fernandes. Estiveram presentes ainda: Alex Martins, Cabo

Fred Caixeta, Delcimar Fortunato, Doutora Trícia Barreto, Edimilson Mercado

Serve  Bem,  Frederico  Godoy,  Hélio  Araújo,  Jakson  Charles,  Lisieux  José

Borges,  Luzimar  Silva,  Jean  Carlos,  Policial  Federal  Suender,  Professor

Marcos,  Reamilton  Espíndola,  Seliane  da  SOS,  Thaís  Souza  e  Wederson

Lopes.  Os  vereadores  Alex  Martin,  Andreia  Rezende,  Cabo  Fred  Caixeta,

Cleide Hilário, Delcimar Fortunato, Domingos Paula Souza, Frederico Godoy,

Jakson  Charles,  João  da  Luz,  Lisieux  José  Borges,  Professor  Marcos,

Reamiltom Espíndola e Wederson Lopes estiveram presentes fisicamente no

plenário,  enquanto  os  demais  participaram  de  forma  remota.  A  sessão  foi

transmitida  pelo  canal  da  TV  Câmara  no  Youtube

(youtube.com/camaraanapolis/) e pela Rádio Manchester 93 FM, de Anápolis.

Realizada a verificação dos presentes, foi constatado quórum suficiente, e o

senhor  presidente  em  exercício  declarou  aberta  a  Sessão.  -  PEQUENO

EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou à vereadora Cleide Hilário que

fizesse  a  leitura  do  texto  bíblico.  O  senhor  presidente  também  solicitou  à

senhorita primeira secretária, vereadora Andreia Rezende, que fizesse a leitura

da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata completa foi colocada à disposição

dos  vereadores  e  vereadoras  presentes  e  aprovada.  Foram  lidos  Projetos

encaminhados  às  Comissões:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária  092/2021,  de

autoria do vereador Reamilton Espíndola. Cria o Programa Censo de Inclusão

de Autistas e dá outras providências. 2- Projeto de Lei Ordinária 093/2021, de

autoria do vereador Domingos Paula de Souza. Autoriza o Poder Executivo

Municipal a transferir para o Estado de Goiás o controle do trecho rodoviário
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que especifica e dá outras providências. 3- Projeto de Lei Ordinária 094/2021,

de  autoria  do  vereador  Professor  Marcos.  Dispõe  sobre  título  de  utilidade

pública  municipal  à  Associação  Pestalozzi  de  Anápolis.  4-  Projeto  de  Lei

Ordinária  095/2021,  de  autoria  da  vereadora  Seliane  da  SOS.  Proíbe  a

utilização de animais para desenvolvimento, experimentos e testes de produtos

cosméticos  e  de  produtos  de  higiene  pessoal,  bem  como  de  seus

componentes, no Município de Anápolis e dá outras providências.  5- Projeto

de  Lei  Ordinária  096/2021,  de  autoria  do  vereador  Professor  Marcos.

Acrescenta dispositivo à Lei de criação do Sistema Municipal de Ensino em

Anápolis,  instituída  pela  Lei  nº  2.822  de  28  de  dezembro  de  2001  para

assegurar à aluna gestante e lactante o acesso aos conteúdos e avaliações de

forma telepresencial. - Usaram a palavra: WEDERSON LOPES: Cumprimentou

os presentes e falou sobre a reunião da Comissão de Urbanismo, Transporte,

Obras, Serviços e Meio Ambiente na sexta-feira anterior,  onde se tratou da

regularização fundiária  de imóveis localizados em várias regiões da cidade,

com a presença do procurador geral  do município,  Carlos Alberto  Fonseca,

acompanhado  de  servidores  e  técnicos  da  área  do  patrimônio  imobiliário.

Agradeceu  a  presença  dos  vereadores,  e  disse  que  esse  foi  um  fator

preponderante  para  que  a  reunião  fosse  produtiva.  Explicou  que  a  Lei  do

Reurbe é de dois mil e dezessete, e permite resolver um problema considerado

impossível  de  se  resolver.  -  PROFESSOR  MARCOS:  Cumprimentou  os

presentes e lamentou o falecimento do professor Nelson Abreu. Explicou que

foi um dos pioneiros da psicologia na cidade de Anápolis. Lamentou a perda e

explicou sua importância para a formação de inúmeros professores e docentes.

-  REAMILTON  ESPÍNDOLA:  Cumprimentou  os  presentes  e  agradeceu  a

parceria do Executivo com o Legislativo. Agradeceu a primeira dama Vivian

Naves pela organização da Campanha do Agasalho e pela iniciativa da Vacina

Solidária. Também falou sobre o projeto  ‘Tampa Mania’, projeto do Rotary, no

qual as pessoas trocam tampas de garrafas por cadeiras de roda. Falou sobre

seus projetos  de lei  tramitando na Casa,  sendo o  primeiro  o  que institui  o

Censo do Autismo, que busca levantar o quantitativo de pessoas com autismo
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no município, para analisar dados cruzados relacionados a pessoas que são

atendidas em várias unidades na cidade. Citou também o projeto que prevê o

rebaixamento dos caixas prioritários, em estabelecimentos públicos e privados,

para facilitar a vida das pessoas com deficiência, que utilizam-se de cadeiras

de  rodas;  e  uma  Indicação  que  fez  ao  prefeito  municipal  para  que  sejam

instaladas placas sinalizadoras e garantido estacionamento para pessoas com

deficiência e idosos nas Unidades Básicas de Saúde. Finalizou falando sobre o

encontro que teve com o prefeito de Aparecida de Goiãnia, que manifestou o

interesse em implantar a Clínica Escola do Autista em Aparecida. - SELIANE

DA SOS: Cumprimentou os presentes e falou sobre seu projeto que proíbe a

realização de testes em animais, para aprovação de produtos químicos como

medicamentos,  dermatológicos,  estéticos,  entre  outros.  Citou  a  empresa

BioInstito,  que  não  testa  seus  produtos  em  animais,  mas  em  pessoas.  -

GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra: JOÃO DA LUZ: Cumprimentou a

todos.  Em  seguida,  o  vereador  parabenizou  todas  as  mães,  pela  data

comemorativa,  no  dia  anterior,  do  Dia  das  Mães.  Além  disso,  o  vereador

repercutiu uma reunião ocorrida, de iniciativa do colega Wederson Lopes, que

teve participação do procurador do município de Anápolis, para tratar sobre a

propositura que regulamentava o processo de venda direta aos ocupantes de

áreas públicas objeto da REURB-E. Citou que as regiões do Laranjeiras, Vivian

Parque e Rua Espanha seriam a prioridade na regularização fundiária, mas que

ainda estaria solicitando a inclusão do bairro Frei Eustáquio. Usou a tribuna

ainda,  para  repercutir  a  emenda  parlamentar,  oriunda  de  Alexandre  Baldy,

destinada  ao  município,  para  ser  aplicado  na  pavimentação  e  drenagem

asfáltica.  -  JEAN CARLOS:  Cumprimentou  os  presentes  e  falou  sobre  sua

participação na reunião do REURB-E, e lembrou sobre o Anexo Frei Eustáquio.

Lembrou que essa foi  uma das regiões consideradas como prioridades pelo

Plano Diretor, e pediu que ela fosse incluída na regularização. Lembrou que há

outros lugares na cidade que também necessitam serem beneficiadas. Disse

que irá ao presidente da Saneago, para buscar solução para a falta de água

quase  diária  no  Bairro  Bom Sucesso,  e  pedirá  providências  assim que  for
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instalada  a  Agência  Regulatória  Municipal.  -  DELCIMAR  FORTUNATO:

Cumprimentou a todos. Em seguida, o vereador parabenizou todas as mães,

pela  data  comemorativa,  no  dia  anterior,  do  Dia  das  Mães.  Além disso,  o

vereador repudiou um caso ocorrido, em que um indivíduo atacou a esposa e

filha, no banheiro, com arma branca, e ainda lamentou esse caso de violência.

Além disso, mencionou a emenda oriunda de Alexandre Baldy, destinada ao

município.  Por  fim,  comentou  sobre  as  ações  dos  vereadores  em  prol  da

população.  -  DOMINGOS  PAULA DE SOUZA:  Cumprimentou  a  todos.  Em

seguida,  o  vereador  comentou  sobre  o  caso  trazido  pelo  colega  Delcimar

Fortunato, a respeito de violência. Fez orientações de medidas de segurança

para  as  mulheres  evitarem aquele  tipo  de  situação.  Parabenizou  todas  as

mães, pela data comemorativa, no dia anterior, do Dia das Mães. Comentou

sobre  a  classificação  do  time  de  futebol  do  município,  o  Grêmio  Anápolis.

Parabenizou todos os jogadores, diretoria e torcedores da equipe, e disse que

agora é hora de todos anapolinos, amantes do futebol local, torcer pelo Grêmio

Anápolis,  que vai  representar nossa cidade nessa final  histórica.  -  JAKSON

CHARLES: Cumprimentou os presentes e disse que a população brasileira vive

o  “maior  estelionato  eleitoral  do  mundo”,  com o  sucateamento  do  Sistema

Único  de  Saúde,  e  classificou  como  um  absurdo  a  situação,  e  que  todos

parecem acomodados  diante  da  situação.  Disse  que  foi  preciso  que  todos

necessitassem do SUS para ver a catástrofe que ele se tornou, e classificou a

situação como uma vergonha. Lamentou a falta de investimentos em ciência e

tecnologia,  como se não fosse algo importante para a população, e isso se

sente agora “na carne”. Disse que não é culpa do governo atual, mas vem de

muitos governos atrás. Explicou que sempre ouviu nas campanhas eleitorais a

promessa de investimentos em saúde, mas agora se vê que isso não foi feito.

Pediu  uma  posição  do  Judiciário  contra  esses  políticos  “que  só  querem

enganar  o  povo”  e  “mentem  no  período  eleitoral”.  Criticou  a  falta  de

planejamento do governo em definir qual é a prioridade na vacinação. Disse

que  todos  os  cidadãos  são  importantes,  e  a  necessidade  de  estabelecer

prioridades  é  culpa  da  falta  de  planejamento.  Alertou  para  o  risco  de
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falsificação de atestados para a vacinação de comorbidades, pois não há um

cadastro ou um controle das pessoas que as possuem. Disse ainda que os

vereadores vão começar a receber ligações,  porque o governo federal  teria

jogado nos ‘braços dos municípios”  a  responsabilidade,  por  uma coisa que

deveria ser responsabilidade dele. Pediu aos vereadores que não se calassem.

- ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum

suficiente. Houve votação de Projetos: - EM PRIMEIRA E ÚNICA VOTAÇÃO:

1-Projeto de Decreto Legislativo 064/2021, de autoria da vereadora Doutora

Trícia Barreto. Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Anapolino ao

senhor Paulo Roberto Cursino dos Santos e dá outras providências. Aprovado

por dezoito votos favoráveis e unanimidade dos presentes. - EM SEGUNDA

VOTAÇÃO: 1-Projeto de Lei Ordinária 083/2021, de autoria do Prefeito. Altera

e acrescenta dispositivos na Lei nº 3.235, de 30 de maio de 2007, que dispõe

sobre a criação do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social

do  Fundo  de  Manutenção  e  Desenvolvimento  da  Educação  Básica  e  de

Valorização dos Profissionais da Educação – Conselho do FUNDEB. Aprovado

por unanimidade dos presentes.  2- Projeto de Lei  Ordinária 061/2021, de

autoria  dos  vereadores  Jean  Carlos  e  José  Fernandes.  Concede  Título  de

Utilidade Pública à Associação de Pais e Mestres da Escola Paroquial Santo

Antônio  –  ASOMPSA.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  -  EM

PRIMEIRA VOTAÇÃO:  1-  Projeto de  Lei  Ordinária  055/2021,  de autoria  da

vereadora  Thaís  Souza.  Reconhece  os  estabelecimentos  de  prestação  de

Serviços agropecuários e veterinários e de cuidados com animais,  incluídos

clínicas veterinárias e petshops “banho e tosa” como atividade essencial em

período de calamidade pública e pandemia no Município de Anápolis. Projeto

retirado de pauta a pedido da autora. 2- Projeto de Lei Ordinária 065/2021, de

autoria do vereador Professor Marcos. Institui o prêmio "Professor de Práticas

Inovadoras" aos professores da rede municipal de ensino de Anápolis, e dá

outras providências. Aprovado por unanimidade dos presentes.  3- Projeto de

Lei Ordinária 069/2021, de autoria do vereador Domingos Paula de Souza.

Proíbe no âmbito do Município de Anápolis a utilização de água tratada para
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varrição hidráulica de passeios, calçadas, sarjetas e lavagem indiscriminada de

veículos. Aprovado por unanimidade dos presentes. Foi apresentada e votada

emenda ao projeto original. Houve votação de Moção de Pesar, Moções de

Aplausos,  Indicação  e  de  Requerimentos.  -  COMUNICAÇÕES:  Usaram  a

palavra: Jean Carlos e Professor Marcos. Sem nada mais a se tratar, o senhor

declarou encerrada a Sessão e convocou outra para o dia onze (11) de maio,

em  horário  regimental.  Todas  as  falas  da  Sessão  estão  registradas

integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar,

eu, Rodrigo Silva Demetrio, com o auxílio de Sabrina Santos Rufino, lavrei esta

Ata  que  se  aprovada  será  assinada  pela  Mesa  Diretora  dessa  Casa  de

Leis.*************************************************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Andreia Rezende
Primeira Secretária

___________________
Domingos Paula de Souza

Vice-Presidente

___________________
Cleide Hilário

Segunda Secretária

___________________
João da Luz

Terceiro Secretário

___________________
José Fernandes
Quarto Secretário
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